
Miskolcz, 1902. XL évfolyam. 73. sz.

SZABADSÁG
Á MISKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ES NEGYYENNYOLCZAS PÄRT KÖZLÖNYE.

SZKRKBSZTOSgfi SS KIADÓHIVATAL

Iiéchenyi-uícza 34-ik szám. SZELÉNYI és TÁRSA nyomdája.
A lap megjeleli minden szerdán és szombaton.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
RUTTKAY MENYHÉRT.

Helyettes szerkesztő:
BUDAI JÓZSEF.

ELŐFIZETÉSI DÍJ :
Egész évre 10 kor. Félévre 5 kor. Negyedévre 2--50 k^i 

By^yes szám ára. 14 fill.

Az olvasó-közönség közönyéről.
Nem először van szó e lapok hasáb­

jain olvasó-közönségünk ama törhetetlen 
közönyéről, melylyel csaknem minden 
nemesebb, kulturális dologgal, de külö­
nösen a helyi sajtóval szemben viselte­
tik. Olyan közöny ez, melynek megtö­
rése nemcsak a legszebb, de a legne­
hezebb feladatok közé tartozik. Súlyos 
küzdelmek, fáradságig, sőt talán a re­
ménytelenségig vívott harczok árán 
mennyire tudjuk legyőzni e közöny vas- 
fejű, a nem-törődömség vértjébe bur­
kolt lovagjait, előre el sem bírjuk gon­
dolni. de azért nem csüggedünk, ha­
nem itt a toll hatalmával, nyilvános 
helyeken a szó erejével igyekezzünk 
meggyőzni ama közönyös gondolkozást!, 
visszahúzódó polgártársainkat arról, hogy 
nemcsak kenyérrel élünk, hanem egyéb­
bel is és hogy a fővárosi sajtó párto­
lása mellett — ha ugyan erről lehet 
szó — a helyi sajtó istápolása nemcsak 
erkölcsi kötelessége minden egyes pol­
gárnak, hanem olyan szükséges valami 
az. melyet az olvasó körökben kézről- 
kézre jártában elnyűtt lapoknak futóla­
gos olvasása ki nem elégíthet, de meg 
azon kaszinókba rendelt példányból még 
a kihordás költsége sem jönne ki.

Ne feledjük, hogy egy város szellem- 
művelődési életeben fontos tényező a 
helyi sajtó. Ez lát. Ez hall. Ez követ­
kezét, Ítél, kapaczitál, küzd, dicsér, buz­
dít és igazat mond nyíltan ott, a hol 
csak susogják azt, lerántja a leplet, az 
ál-dicsőség leplét, azon alakokról, akik 
felé az ujj mutatni sem mert és min­
denütt a nyílt igazság ösvényén haladva, 
az útjában eső akadályokat kérlelhetet­
lenül elhárítani igyekszik.

Mi a dija ennek a fárasztó küzde­
lemnek?

Semmi. Vagy ha tetszik: a szidás, 
harag-, vagy közönyösség, sértegetés, 
vagy kihívás, golyó vagy börtön. Mert 
— ne feledjük — azoknak, kik az 
igazság eszméinek terjesztését tűzték

czelul és ennek ösvényén tántorithatat- 
lanul haladnak előre, nem babért osz­
togat a sors. A főispán! állásokat és 
miniszteri bársony-székeket és egyes 
hivatalokat nem épen azok számára ta­
lálták fel, kik minden időben, minden 
tereli az igazsághoz irányították politi­
kai működésűket, hanem inkább olya­
noknak, a kik elég szerencsés kezekkel 
bírnak arra nézve, hogy az igazságot 
politikájukhoz tudják idomítani.

Az igazság nyílt hirdetése minden 
időben szálka volt a hatalom szemében, 
melyet — ha kidörzsölni nem tudott — 
kielégített szeme-világának az árán, de 

; mégis inkább legyen örökké vak, mint- 
j sem a szemét szúrja az a szálka.

Midőn mi nyílt sisakkal, vértezetlen 
I mellel, kezünkben egy szál fegyverrel, 
j az igazság fegyverével a porondra lé- 
: pünk azon kijelentés mellett, hogy mi 
I minden igazságtalanságnak kérlel hetet- 
I len ellenségei vagyunk: meg voltunk 
I győződve arról, hogy szemben találjuk 
! magunkat az igazságtalanság, a sötét- 
I ség haragos és gyűlölködő katonáival, 
j a kik nem fognak késni, hogy egy al- 
I ka lm as pillanatban előrohanva, ránk 
I vessék magukat.

Már zászlónk, — melyen Magyaror- 
I szág függetlenségének kivívása van 
I irva jelmondatul, — hatalmas ellensé­

get ingerel a velünk való szembeszál­
lásra.

Erre mi el voltunk készülve. Ellen­
ségeink számát túl nem becsüljük ugyan, 
de nem is kévéséijüls.

Egy másik ellenségünk az a közöny,
I melylyel a közönség a helyi sajtó mü- 
I ködösét nézi. Bűnös e közöny és méltó 
1 a megvádolásra, mert a közönség, mely 
I közönynyel, úgyszólván zsebrerakott kéz­

zel és a nemtörődömség hideg arczá- 
val nézi a helyi sajtó működését, az 
aligha méltó arra, hogy körében sajtó 
létezzen. Mert — végre is — a sajtó | 
a nagyközönség érdekeit szolgálja, s ha 
ezen szolgálatot a közönyösség jeges 
vizével öntjük nyakon, bizony elmegy

a kedve annak is a további működéstől. 
A közönség megszokta, hogy a ki­
hordó kaszinójának, vagy pedig szom­
szédjának, vagy ötödik-tize ük ufczában 
lakó sógorának az asztalára teszi a kész 
lapot. Átböngészi. Aztán jól van. De 
sohasem jut eszébe azzal törődni, hogy 
ugyan miként is születik meg az az 
újság ? Ki Írja ? Ki nyomtatja ? Hát az 
a sok betűszedő, nyomdász, lapkihordó 
ingyen dolgozik az ő kényelmére ?

Az olvasó közönségnek nem jut eszébe 
megkérdezni azt, hogy ha sem ón, sem 
a sógorom, a kik ugyan mindnyájan 
szeretjük olvasni a lapot és olvassuk 
is, nem hozzuk meg azon csekély ál­
dozatot se irányában, hogy azt a né­
hány korona előfizetési dijat lefizessük, 
ugyan miből áll hát az fent ? Mert az 
iró ingyen dolgozik ugyan, de a nyomdász 
jó szóért nem igen dolgozik. Ki zseb- 
jének a rovására nézegetjük, böngész­
tük, olvassuk, élvezzük, dicsérjük vagy 
szidjuk a helybeli sajtótI

Ezzel a közönség nem törődik.
Mi, a kik itt Miskolczon hírlapírók 

vagyunk, ki erkölcsi kötelességből, ki 
leküzdhetetlen Írói vágyából kifolyólag, 
igazán fájó szívvel érezzük a közönség 
közönyét.

Mi dolgozunk. A nappalt elvonja tő­
lünk élethivatásunknak, kenyérkerese­
tünknek működési tere, az estét, sok­
szor az éjszakát lopjuk el magunktól, 
családunk körétől és lámpafény mellett, 
az Íróasztal fölé görnyedve szolgáljuk 
a nagyközönség érdekét — Írjuk a la­
pot. Fáradságunknak jutalma mi volna?

Első sorban is a közönség szeretető, 
pártolása, érdeklődése azon lap iránt, 
melyet nekünk — néha anyagi áldoza­
tok mellett — .árasztó szellemi mun­
kával kell megteremtenünk, fentartanunk.

Ugyan, ki dolgozik akkor kedvvel, 
lelkesedéssel, mikor látja, hogy,munká­
jának gyümölcse észrevétlenül, haszon­
talanul hever a sutban?

Senki. Ha maga a közönség hideg 
közönynyel nézi saját sajtójának a rnü-

A "7 i c* 1/ o I I H r\ Kx w K*Q felhívom a u. é. közönségAZISK0lcHQ6nyr6 figyelmét női divat, vá­
szon, fehérnemű-áruházamra, a hol mindennemű 
fiú- és leánygyermek kész fehérnemüek óriási nagy válasz­
tékban gyári árakon szerezhetők be.

Egyben van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy Julius 
hó 20 tói kezdve, tekintettel az előre haladt idényre, az ösz-

szes nyári árukat tetemesen leszállított árban árusítom; 
igy jó mosó cretonokat á 18 krajczár, valódi, lúgban mosható
sephireket á 30 krajczárért materenként.

Ezen valóban kedvező vásárlási alkalmat a t. vevőközönsóg szives figyelmébe ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel

ROSENBERG GYULA Misk _____
Női divat, vászon és kelengye-áruház a színház épületben. Szőnyeg-áruház a volt Makra féle helyiség (Mahr K. úrral szemben). 

Kívánatra fehérnemű-árjegyzéket, valamint mintacollectiót ruhakelmék és minden más czikkból készséggel ingyen és bérmentve küldök.
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ködését, hát ugyan ki fejtsen ki irányá­
ban érdeklődést vagy pártolást?

Ebben a rövid czikkben nem azért 
szóltunk a közönség közönyéről, mintha 
kicsinyeltük volna azt a pártolást, mely­
ben lapunk eleitől fogva részesült, csu­
pán csak az indított bennünket felszó­
lalásra, hogy akkora városban, mint 
Miskolcz, a hol két napi- és három 
hetilap létezik, a hol a szellemi és 
anyagi erők és viszonyok úgy állanak, 
mint nálunk, ha kétszerannyi előfizetője 
és olvasója volna egy-egy lapnak, mint 
a mennyi itt van, nem lenne sok, annyi 
bizonyos.

A községek kormányzata.
— A jegyző hivatása. —

Minden községnek jóléte, vagyoni gyara­
podása első sorban attól függ, kinek kezében 
van a község kormányzata letéve. Csakis 
ügyes, buzgó, munkára képes és kitarló ve­
zér tudja a győzelmet kivívni ; csakis munka­
bíró és közös jót akaró vezér tudja a köz­
ség jólétét megteremteni vagy emelni.

A község tulajdonképeni feje a jegyző Ó 
az a személy, kinek kezébe vau letéve a 
hatalom, a község jóléte, gyarapodása és , 
haladása ; vidéken a jegyzői állás a legfon 
tosabb és kell, hogy ezen állások fontossá­
guknál fogva minél képzettebb egyénekkel 
legyenek betöltve.

Régi dolog, hogy sok választásnál nem a 
képzettség jön tekintetbe; pedig a társa­
dalom összes rétegeit már-már domináló 
protekczió hányszor megboszulta már magát 
és a nép még sem okul azon.

Nálunk Borsodvármegyében nem ismere­
tesek ugyan az annyira zajos jegyzőválasz 
tások, melyek fölérnek egy-egy képviselő-

választással is; de azért megtörténik néha, 
hogy az arra képes, kifogástalan jellemű 
elbukik s föléje kerekedik t gy sokkal gyön­
gébb tehetség, a minek aztán a község 
vallja kárát.

A jegyző az ö községében ügyvéd, biró 
és tanácsos, de ezek mellett legyen még 
buzgó vezér is. Azonban jogosan csak az 
nevezheti magát községe vezérének, ki 
annak vagyonosodását, jólétét és művelődé­
sét előmozdítja. Sajnos, hogy sok község­
ben még ma is ázsiai állapotok uralkodnak, 
a lakosok nem haladnak, a műveltség a leg­
alacsonyabb fokon áll és semmiféle ember 
fia nem akarja őket a felvilágosultság czél- 
pontjához csak egy lépéssel is közelebb 
segíteni. Az a nép azután másban nem is 
talál élvezetet, mint az annyira erkölcsrontó 
korcsmázásban, a tivornyákban, a mik föl­
keltik benne a szenvedélyeket; ezek pedig 
szaporítják a bünkrónikákat. Kinek legyen 
hivatása ezt megakadályozni ? Jegyzőnek, 
papnak, tanítónak.

Alakítsanak ezek még a legszegényebb 1 
községekben is olvasóköröket; világosítsák 
fel a népet, mutassák meg nekik a helyes 
irányt; szelídítsék az erkölcsöket. Ha meg 
akarják mutatni, hogy a népért vannak, ál­
dozzanak annak érdekében időt; oktassák 
őket. Ha pedig ezt teszik, távol tartják a 
gazdát a korcsmától, kártyázástól; hozzá­
szoktatják az olvasáshoz ; fölébresztik benne 
a tudás vágyát. Szép példával szoktassák 
őket a munkára. Fáradtságuk bőven meg­
lesz jutalmazva, mert a nép megtanulja 
őket tisztelni és becsülni.

Mily szép az, ha egy, hivatásának magas­
latán álló jegyző, mint községének vezére, 
a népért él ; annak boldogságát és jólétét 
szivén hordja ; teremt, alkot szép és nemes 
dolgokat: nem sajnálja az időt és fáradsá

got a község polgárait mindenben és min­
den alkalommal felvilágosítani és jóra ser­
kenteni.

A községek teszik a hazát; ha minden 
községben rend vau, a hazában is rend lesz 
és minden közs g virágzásnak indul; s ha 
a községnek vezére a község javáért fára­
dozik, nyugodtan teheti kezét szivére és 
mondhatja : „fáradozom hazám jólétéért
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Megyei és városi ügyek.
Állandó választmányi ülés.
A vármegyei közgyűlést megelőzőleg hét­

főn délelőtt az állandó választmány báró 
Vay Elemér főispán elnöklete alatt népes 
ülést tartott, a melyen a másnapi közgyűlés 
tárgyát képező ügyek kerültek előkészítő 
tárgyalás alá. A közgyűlés tárgysorozata 
99 pontból állott, s az állandó választmány 
délelőtt 9 órától délután félkeltőig tárgyalta 
ez ügyeket, bár az is igaz, hogy a választ­
mányi ülésen behatóbb vita csak a polgár- 
mester nyugdijára vonatkozó felebbezések, 
valamint az lólek Kálmán által beadott in­
dítványok körül merült föl. A polgármester­
választásról szóló vita folyamán dr. Tarnay 
Gyula alispán egy jelentős nyilatkozatot 
tett és pedig azt, hogy a választás érvé­
nyessége ellen a dr. Németh Imre által be­
adott panasz immár a közigazgatási bíró­
ság előtt van, a hol is az a jövő héten dön­
tés alá kerül. Az iigy előadója Gócon Lászó 
lesz, a kit az alispán hivatalból is szemé­
lyesen informált a panasz tárgyát képező 
ügy miben létéről.

Az ülés folyamán még két érdekes in­
dítvány, illetve felszólalás is elhangzott. 
Mindkettőt Vidats János üzletvezetöségi o>z-

TÁRCZ A.
Halál.

Németből fordította: Vériesy Sándor.
— A „Szabadság* eredeti tározája. —

Beköszöntött az ősz.
A nap ereje megfogv átkozol!. Vihar és 

sötétség osztozkodott a föld uralmán. Meg­
kezdődött újból a természet hatalmas hal­
doklása, itt is, ott is, — mindenütt. Ekkor 
Nicolo megbetegedett és ágyacskájáa feküdt. 
Csak nyolcz éves volt. Hosszú, göndör für- 
töcskei válláig értek, s nagy, nefelejs-sze- 
meivel bizalommal tekintett a nagy világba. 
Es ezekből a kék szemekből mily végtelen 
szelídség, mennyi jóság sugárzott I Szinte 
túlságos kis szivecskéjéhez mérten.

Ha bátyja! — Miksa és Oítfried — a ku­
tyát vagy a macskát kínozták, vagy tarka 
pillangót vettek űzőbe, eléjük állt, s kö- 
nyörgött :

— Ne bántsátok a szegény álatkákat, 
hisz titeket sem bántanak ! Kinevették s azt

válaszoltak, hogy úgy beszél, akárcsak a lel­
kész ur a templomban.

Jól tudta, hogy szülei gyermekeik durva 
magaviseletét el nem nezik, de azért még­
sem árulkodott. Ki nev. állhatta az arulko- 
dást. De esténként, mikor ágyacskájába fe­
küdt s esti-imádságát mondogatta, akkor 
kérte a jó istent, bocsájtana meg a tesvérei- 
nek : „hisz nem rossz akaratból cseleked­
tek.“ Mintha csak testvéreinek szivét ő job­
ban ismerte volna, mint a jó isten !

Pajtásainak játékán kevés öröme telt. De 
szívesen el el nézte, ha édes atyja és anyja 
este egy-egy sakk pártit játszottak. Már egé­
szen jól tudta, hoyy az egyes figurák merre, 
hogyan mozognak : a ló, futár, torony és 
paraszt.

Atyját mindenek felett szerette ; mert atyja 
költő. volt és szép költeményeket és dalo­
kat irt. Esti imája is az ő verse volt.

Ha apa jókedvében volt, odaszólitotta leg- 
kisebbikét, ölbe ültette s elmondott neki 
egy-egy magaköitöUe . mesét. Istenem, de 
pompás is volt ! Köszönetképen megcsókol­

hatta ketfelől az apának sürüszakalas arczat.
Miksának és Ottfriednek nem mesélt az 

apa. Ezek nem is törődtek vele, szíveseb­
ben bírókra keltek egymással . Az asztalnál 
is titokban megrugdostak egymást, míg 
Nicolo csendben levesét szürcsölgette s oda­
figyelt, hogy apa mit mond anyanak. Minő 
kitűnő ember is volt az apa. Iiyen kedves, 
jó atyusa bizony nincsen egyetlen más fiú­
nak sem ! . , . Ah ! csak ő is ily okos em­
berre tudna lenni ! Egy költő . . . !

És most betegen feküdt Nicolo az agy­
ban. A betegszoba sűrűn elfüggönyözött ab- 
akara kopogva csapódnak a kövér, nehéz 
esőcseppem. Az ágynál ott ül az anya, szó­
rón /alva a laztol tüzes kezecskéket. Sze­
meiből pergett a köny, de összeszotitoua 
ajkait, nehogy panasz szó rebbene ki rajtom.

Az orvos a legnagyobb nyugalmat ajánlotta.
A testverek is egész csöndben üldögélték 

szobájukban es indus históriákat olvasgat­
tak. Ha kis öcsüket boszantották is sok­
szor, mégis czivből szerették es fájt nekik, 
hogy most beteg.

A legújabb valódi angol és double női ruhakelmék, haute nonveaut.es Miskolcion kizárólag 
csak nálam kaphatók. Mielőtt a mélyen tisztelt hölgyközönség őszi és téli bevásárlásait esz­
közölné, saját érdekében felkérem a most érkezett újdonságaim szives megtekintésére. 
Egyúttal van szerencsém a m. tisztelt hölgyközönség 
szives tudomására hozni, hogy üzletemet egy uj ággal:
nagy raktárával bő vitettem ki, melyből óriási mintagyüjtemeny áll rendelkezésre. — Szép 

tiszta munka, kitűnő vászon és feltűnő olcsósága miatt az összes konkurrencziát felülmúlja,
miért is felkérem a t. vásárló közönséget, mielőtt szükségletét beszerzi, mintagyüjteményem TjflMQ2S JÓ25S6I

Sä $elyttn-blon$oí{és ioupo",k

Őszi nidonsáq. onsagaim szives megtekintései e.

menyasszonyi Kelengyén

nagy választékban, selyeni-íívuiiáza „Lyon városához“ Miskolcz, Széchenyi-u. 31.
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ezigányokkal egész radikálisan óhajtana le­
tárgyalni. Statáriumot akar ellenék kihirdet­
ni, 9 a milyen temperamentumos ember Vi- 
dats, bizony kitelne tőle, bogy sorba akasz­
tatná valamennyi czigányt. Szerencsire az 
indítványa bem lett elfogadva, s igy a kó­
bor ezigányok még élve maradhatnak egy 
darabig, A másik fölszólamlásá még hami­
sabb volt. Ő ugyan Elek Kálmán indítvá­
nyát azért nem akarta elfogadni, mert sze­
rinte a „a magyar trónörökös magyar ho- 
nos, s mint ilyen anélkül is kötelezve van 
a törvények megtartására! “ — Hogy ezt a 
pikáns mondást általános derültség követte, 
az természetes; s hogy az ilyen kalandos 
fejtegetések után a választmány is elvetette 
az Elek Kálmán szép javaslatát, — az ma­
gától értetődik.

Az ülés lefolyása különben főbb vonások­
ban a következő volt: Az alispánnak a vár­
megyei közigazgatás II. évnegyedéről szóló 
kimerítő jelentését a választmány teljes 
egészében tudomásul vette s elfogadta. Be­
hatóbb vita csak a kóbor ezigányok kérdésé­
ben fejlődött ki. Az alispáni jelentés ugyanis 
utal arra a módfelett megingott közbizton­
sági állapotokra, arra a számtalan lopásra, 
betörésre, sőt rablógyilkosságra, a miket az 
utolsó időben a vármegye területén a kóbor 
ezigányok elkövettek s a kik elemi csapás­
ként nehezednek a vármegye területére és 
népességére. Az alispán maga is több ren­
deletet bocsátott ki ezen ügyben az egyes 
járási főszolgabirákhoz, de attól tartós ja­
vulást maga sem remél. Indítványozza, hogy 
Írjon fel a közgyűlés a belügyminiszterhez 
s az országgyűléshez, hogy a kóbor czigá- 
nyok ügye törvényhozásilag az egész ország­
ban rendeztessék. Különösen czélra vezető­
nek tartaná, ha a ezigányok az állat, külö­
nösen pedig a lótartástól lennének eltiltva, 
a mi által egyúttal meglennének akadályozva 
abban, hogy becsavaroghassák az egész

Az orvos azt mondotta, hogy a betegség 
igen komoly és Nicolo gyenge szervezete 
mellett még a legrosszabbtól is tartani le­
hetne.

Az atya a doktor szomorú jóslatara szinte- 
megdermedet. De aztán újból összeszedte 
magát. Hiszen képtelenség 1 Lehetetlen, hogy 
a sors attól fossza meg őt, a kit legjobban 
szeret ezen a világon. Ily kegyetlen nem 
lehet a legkönyörtelenebb végzet sem.

Nyakába vette a várost. [Egyik utczából 
a másikba, az egyik kiadótól a másikhoz 
ment. Pénzt kellett előteremtenie. Mint a köl­
tőknél ez rendes, mindennapi dolog, ő sem 
volt egyáltalán gazdag. Ma abból élt, a mit 
tegnap irt. Es mert a két hét alatt, mióta 
kis fiacskája betegen feküdt az izgatottság­
tól és a gondtól egy sort sem tudott be­
fejezni, a kálváriát járta, hogy kölcsönpénz­
hez jusson.

Szegény atya ! Otthon halálos beteg a 
gyermeke, szivét emésztő aggodalom mar- 
dóssá, hogy a drága élet világa, ki tudja, 
nem alszik e ki és megkellett alázkodnia, a 
tizedik küszöbtől, honnan szép szóval, ud­
varias formában elutasították, a tizenegye­
dikhez kellett osonnia újból kopogtatni, 
kérni, könyörögni csak azért, hogy kölcsön 
helyett, melyre pedig égető szüksége lett 
volna, elutasítást tűrjön el — indokolatlan, 
ígéreteket halljon, melyeket soha be nem 
váltanak, vigasztaló szavakat, melyek oly
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országot. Bitony szintén helyesli a feliratot, 
tnig Vidats János azt indítványozza, hogy 
a ezigányok ellen statáriumot kérjen a megye. 
Kubik Béla szerint Széli Kálmán is komo­
lyan foglalkozik a czigány kérdés megoldásá­
val. Az állandó választmány végül elfogadta 
az alispán indítványát.

Az alispáni jelentés még jelenti, hogy 
Kovách Bálint vármegyei III. aljegyző állásá­
ról leköszönt s helyette a teendők elvégzé­
sével Lipcsei Zoltán közigazgatási gyakor­
nok bízatott meg, a ki munkakörét eddig is 
oly példás szorgalommal látta el, hogy ré­
szére 60 korona tiszteletdijat indítványoz 
megszavazni. A választmány azonban adakozó 
kedvében volt s a 60 korona helyett 100 
korona tiszteletdijat indítványoz Lipcsei Zol­
tán részére kiutaltatni.

Tárgyalás alá került Elek Kálmán indít­
ványa, hogy a megye intézzen feliratot a 
magyar országgyűléshez egy olyan törvény 
hozása iránt, hogy a mindenkori trónörökös, 
a ki a magyar trónnak is várományosa, 
kötelezve legyen 18-ik életévének betölté­
sekor a magyar alkotmányra fölesküdni.

Elek Kálmán rövid, de lelkes beszéddel 
okolja meg indítványát. A történelem szo­
morú dolgokra tanította meg a nemzetet. 
Az 1790. évi III. törvényezikk ugyan vilá­
gosan elrendeli, hogy a trónra lépő király a 
trónra lépéstől számított 6 hónap alatt kö­
teles megkoronázhatni magát, a mely al­
kalommal hitlevelet ad ki s az ország al­
kotmányára is esküt tesz. Ez azonban még 
mind nem elég. Egy absolutistikus hajlamú 
uralkodó túl teheti ezen törvényen magát, 
mig ha már trónörökös korában fölesküszik 
az alkotmányra, az már maga egy nagy ga- 
ranczia annak megtartására. Kéri indítvá­
nyát pártolólag terjeszteni a közgyűlés elé.

Lichtenstein József, Orczy Gyula, Vidats 
János fölszólalásai után Tarnay Gyula al­
ispán is az indítvány ellen tesz tnegjegyzé-
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seket; szerinte inkább azon irányban kel­
lene fölirni az országgyűléshez, hogy a 
mindenkori trónörökös neveltetése magyar 
szellemben, a magyar őrzés, alkotmány és 
törvények fokozottabb megismertetésével és 
nagyobb érvényre juttatásával történjék. A 
választmány ezen alapon nem is fogadja el 
Elek Kálmán indítványát.

A Kossuth-ünnepély tárgyalásában Árad­
na egye átirata után az alispán indítványozza, 
hogy a vármegye egy 4—6 tagú küldött­
séggel képviseltesse magát a Budapesten 
f. hó 19-én tartandó Kossuth-mauzoleum 
alapkőletételnél; valamint hogy a megye 
ugyanezen napon délelőtt 10 órakor dísz­
közgyűlést tartson s a diszbeszéd szövege 
a gyűlési jegyzőkönyvben szószerint meg- 
örökittessék. A választmány az indítványt 
teljes egészében elfogadta.

Végül Kovács Lajos polgármester nyug­
díjügye ellen beadott felebbezés került tár­
gyalás alá. Vadnay Tibor aljegyző fölolvasta 
a felebbezést, valamint az arról beadott 
ügyészi véleményt, a mely aztán élénk meg­
vitatás alá került.

Legelőször Elek Kálmán kért szót és 
kérdi, vájjon Kovács Lajos ma a megye fő­
ügyésze vagy Miskolcz város polgármestere ? 
Mert ha főügyész, miért esküdött fel Mis­
kolcz városának, ha pedig már felesküdött, 
mért nem mondott le a megyei t.-főügyészi 
állásáról ? Föl kellett volna Kovács Lajost 
szólítani, hogy mivel e két állás teljesen 
inkompatibilis, vagy az egyikről vagy a má­
sikról mondjon le.

Tarnay Gyula alispán kijelenti, hogy a 
főügyészt csak a megye menthette volna föl; 
Kovács Lajos maga állásáról azért nem 
mondhatott le, mert megválasztása még mai 
napig felebbezés alatt áll.

Dr. Orosz Viktor az általa beadott ügyé­
szi véleményt indokolja. Hangsúlyozza a 
méltányosságot, mert a megválasztás az el-

hidegen, részvétienül csengenek, ő, magá­
ért bizonyára nem járta volna ezt a koldus- 
utat. Inkább éhez, inkább meghalna I De 
gyermeke van, mindenek felett szeretett 
gyermeke, kiért még életét is kész lett volna 
feláldozni. Semmihez a világon, — sem 
szülőihez, sem feleségeihez nem ragaszko­
dott úgy a lelke minden atomjával, mint 
ártatlan, segélytelen gyermekének göndör­
fürtös fejéhez. — — — A betegszobában 
még mindig halotti csend. Az anya még 
mindig szorongatja a kis Nicolo láz-tüzes 
kezecskéit és égő szemmel lesi az elgyen­
gült, a kórtól agyongyötört testnek legkisebb 
moczczanását. Még mindig meg-megkopog- 
tatják a súlyos, nagy esőcseppek az ablak 
tábláit.

Mórt hirtelen kiszabadítja Nicolo kezeit. 
Felveti szemeit, aggódva s kutatva körül­
tekint a szobácskábán és mielőtt anyja meg­
gátolhatta volna, hirtelen felegyenesedik s 
reszkető ajkakkal tördeli:

— Hol van apa ?
— Apa elment, de nem sokára itt kell 

lennie.
— Hová ment apa ?
— Teendője akadt. Feküdjél vissza, fiacs­

kám, egy-kettőre itt lesz.
— Apa azonnal —------- jöjjön,---------

mégegyszer megakarom csókolni------------
mielőtt a jó istenhez mennék.

— Isten nem fog elvenni.------- Te nem

fogsz, édes, drága gyermekem, meghalni 1 
Nem, nem ! A mienk maradsz, nálunk, — 
anyánál, apánál, testvérkéidnél.

— Ah, igen, — — Miksa és Ottfried — 
itthon vannak ?

— Bizonyára, szivem 1 
— Hívjad be, kérlek, kedves anyuskám 1 
— Nem, nem lehet. Az orvos meghagyta, 

hogy nyugodtan légy, senkivel ne beszélj, 
— — — azért feküdj egész csendesen, én 
meg friss jeget rakok majd a fejedre.

De anyám, mégegyszer látnom kell Mik­
sát és Ottfriedet mielőtt — — — —

Nem fejezhette be. Anyjának kitörő zo­
kogása félbeszakította. A szegény, megkín­
zott asszony önuralmának vége volt. Re­
megő karjaiba zárja a szeretett beteg leso­
ványodott, kis testét, fájdalomtól vonagló 
ajkát oda forrasztja a tüzes arczocskára és 
sir. — Keservesen zokog.

— Ne sírj, anyácskám, ne sírj I Lásd, 
magad beszélted nekem, hogy fenn az ég­
ben mennyivel szebb, mint itt a földön. És
emlékszel még — —-------

Hirtelen heves köhögés rázza meg a 
gyenge testet. De amint a roham elmúlt, 
mégsem tudja az anya élesíti tani.

— Tudod, anyám, ha most meghalok, 
angyal lesz belőlem ; aztán elmegyek a jó 
istenhez s kérem, tegye igen gazdaggá az 
én apámat, hogy ne legyen többé gondja 
------------ és hogy testvéreim igen-igen oko-
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lene beadott felebbezések folytán nem volt 
„fait a ecompli,“ — s megeshetett volna, 
hogy Kovács Lajos, ha főügyészi állásáról 
leköszön, s ha a polgármesteri választás 
megsemmisitetik, két szék közül a földre 
kerül. — Dr. Grósz Viktor külömben csak 
a nyugdíj kérdésben adott ügyészi véleményt- 
a mely a választás megerősítése után lesz 
szerinte rendezendő/

Vidats János aggályosnak az egész ügy­
ben csak azt találja, hogy a polgármesteri 
választó gyűlés meghívóját nem az alispán 
irta alá. S hogy kapott-e az első tanácsos 
a polgármester helyettesítésére az uj városi 
képviselő testülettől is fölhatalmazást.

Bizony Ákos és dr. Tarnay Gyula hozzá­
szólásai után az állandó választmány eluta­
sítja a fölebbezést s a városi közgyűlés ide 
vonatkozó határozatát helybenhagyja.

Elfogadta és magáévá tette a választmány 
Pfliegler J. Fereucz azon indítványát, hogy 
a megye Írjon föl az országgyűléshez az 
olasz borvám clausula eltörlése iránt, mig elve­
tette az alispán azon indítványát, hogy a helybeli 
zálogháztulajdonosok visszaéléseinek meg­
szüntetése czéljából nem a kiadottt szabály- 
rendelet megtartása ellenőriztessék a leg­
szigorúbban, hanem a zálogházosok által 
szedhető kamat emeltessék föl. Ezután a 
többi ügyek kerültek tárgyalás alá, s a 
választmányi ülés déli 1 őrá után véget ért.

Megyei közgyűlés.
Kedd délelőtt 9 órakor tartotta a megye 

rendes évnegyedes közgyűlését, a melyre 
különösen a „mezei hadak“ gyülekeztek nagy 
számmal össze. Az aratásnak vége, a esép- 
lés is be fejeződött, s a sok lobogó ingü, 
bronzarczu magyar kellemesen tarkította a 
tanácsterem szokott egyhangú szürkeségét. 
A gyűlés unalmasságát egyedül ők tűrték 
állhatatosan. Köröttük jobbról-hahói szök-

döstek az urak, csak a jó vidék tartott ki 
hűségesen a legálmosabb órák közepette is. 
Mert a hétfői állandó választmányi ülés való­
ságos érdekfeszitö tanácskozás volt a köz­
gyűléshez képest, a melyen az egyes elő­
adók gépiesen morzsolták le a választmány 
javaslata által elfogadott jelentéseiket, s a 
gyűlés minden egyes elsuttogott referáda 
után rázeugte „elfogadjuk. “De az unalom ál­
mos szürkesége különösen az előforduló név­
szerinti szavazások alkalmával feküdt a gyű­
lés tárgyaira, s ha egy egy jótékony kis 
kaszinózás föl nem frissíti a megyebizott­
sági tagokat, bizony elaluszik ott mindenki, 
— s nem költi föl az egész megyegyülést 
más, — mint a közigazgatás államosításá­
nak a feltámadására hivó riadója.

Az alispánnak a megyei közigazgatás 
állapotáról szóló II. évnegyedes jelentése 
után a vármegyei telefon hálózat kiépítési 
tervezetét a gyűlés azzal fogadja el, hogy 
az egyes járási központok körül fekvő köz­
ségek is kapcsoltassanak a telefon hálózatba, 
valamint hogy az alispán! szobában elhelye­
zett telefonon kívül még egy kagyló helyez­
tessék el a vármegye székházában.

A megyei árvaszék által kezelt árvák és 
gondokoltak pénzére vonatkozólag elfogadja 
a közgyűlés, hogy azok valamely helyi pénz­
tárban tétessenek le kamatozás végett.

Szeptember 19 én a budapesti Kossuth^ 
mauzóleum alapkőletételénél a megye egy 5 
tagú küldöttséggel képviselteti magát s ezen 
küldöttség a megye nevében koszorút helyez a 
Kossuth sírra. Az ugyanezen napon tartandó 
díszközgyűlésnek az ünnepi szónoka Hid- 
véghi Benő kir. tanácsos, tanfelügyelő lesz, 
a kinek az ezredévi díszközgyűlésen tartott 
beszédje örökre feledhetlen lesz az akkori 
gyűlésen jelen volt nagyközönség szivében.

A f. október havában Kolozsvárott tar­
tandó Mátyás szobor leleplezési ünnepélyen 
Borsodmegye Bárczay László és gróf Haller 
József bizottsági tagokkal képviselteti magát.

1 A többi ügyek gyors tempóban minden 
vita nélkül lettek letárgyalva s félegy óra 
felé már csendes volt a székház, a gyűlés 
befejeződött. K.

ÚJDONSÁGOK.

Pótták Lajos
1852-1902.

Gyászlobogó leng az igazságügyi palota 
homlokzatán. Az igazságszolgáltatásnak egyik 
hivatott és buzgó apostola hirtelen és vá­
ratlanul elhunyt.

Pották Lajos kir. tábiabiró az, a mis- 
kolczi kir. törvényszék bírói karának disze 
és dicsekedése, a kit vasárnap kint az er­
dőben vadászat közben ért utói a halál.

A szomorú eset a következőképpen tör­
tént : Pották Lajos vasárnap reggel sógora 
Bemer Géza pénzügyi titkár, Kárpátig Ká­
roly, Ocsenás János és Keresztes Venczel 
vasgyári tisztviselők társaságában a bábonyi 
erdőbe vadászatra indult. A vadászat délig 
zavartalanul folyt. Dé.utáu lél három óra 
tájban a társaság három tagja a tanyán, az 
úgynevezett „Lyukó“ völgyben az ebéd el­
készítésével foglalkozott, Pották és Ocsenás 
ez idő alatt is a hegyet járták. Mikor az 
ebéd elkészült, megfuvatták a kürtöt. A 
kürt-jelre nemsokára Ocsenás Janos megér­
kezett s jelentette, hogy Pották is utána 
jön. Pották Lajost azouuan hiába várták, 
nem jött. Egyszer azután egy munkás em­
ber sietve Közeledett a társasághoz s elő­
adta, hogy lent a völgyben egy ur arczra 
borulva fekszik a földön. Erre a rémiiiiie 
a társaság a helyszínére ment s ott találták 
Pották Lajost — élettelenül. Hamar szekér­
ért futottak s azon Verböczy utezai laká­
sára szállították, a hol dr. Podor Pál, a 
család házi orvosa konstatálta, hogy a ha­
lál agyszélliüdés folytan következett be.

Szivetrázó jelenet volt az, a midőn a szo­
morú társaság hazaérkezett. A páratlan jó­
sága féri és apa reggel vidáman hagyta el 
családja tűzhelyét, este pedig hidegük ajak­
kal, megdermedt tagokkal érkezett haza.

A köztiszteletben álló család mélységes 
gyászában igaz szívvel osztozik varosunknak 
minden polgára, mert hiszen az elhunytat 
mindenki, a ki csak ismerte, igazán szerette

sak legyenek, — ezert is megkérem majd ! 
őt, a jó istent.

Az anya képtelen egy szói a is. Olyan 
szoros lett a torka, mintha fojtogatnák. Csak 
csókolni tudja fiacskáját, — csak csókolni.

— Apa oly sokáig elmarad. Ugyan hi­
vassad el.

— Hisz nem tudom, drágám, hogy most 
épen hol van ! Különben is mar nyugodtan 
kell maradnod. Ha szófogadó leszel, talán 
vasárnap már fel is kelhetsz, mondta az 
orvos.

Kínnal préseli ki a szavakat, igen, oly 
erőt vesz magán, hogy vidáman csengjenek,

Ekkor újból felveti magát Nicolo. Egye­
nesen üi ágyacskájaban. Szemeiből túlvilág! 
fény sugárzik. Kis karjait sóvargó vagygyal 
terjeszti ki, ajkai ezt rebegik :

— Jöjj már, édes jó apám !
Aztán kimerültén visszahanyatlik párnáira, 

az édes ajkak utoljára ezt mormolják :
— Most mennem kell, mielőtt megcsó­

kolhattalak volna kedves, kedves apám !
Berebben a betegszobácskába a halál an­

gyala, szárnyaira veszi fehér lelkét a gyer­
meknek, ki már életében maga is szelíd, 
jóságos angyal volt, szárnyaira veszi, fel az 
örök béke fénycsillagos honába.

Az anya halott gyermekének ágyánál élet- 
lenül esik össze.

Csak öreg este jön haza az apa.

Mikor a kapunyitásnál a szolgalány két 
szóval tudtára adta a szomorú hirt, azt 
hitte hogy elájul. De összeszedi végső ere­
jét, tapogató kézzel megkapaszkodik a ki­
lincsbe, s összeroppant testét megtámasztja. 
Halantékaiban lüktet a vér, agyára mintha 
száz pöröly zuhogna, reszkető tagjai fel­
mondjak a szolgálatot. Jó ideig igy kínlódik 
a szerencssétlen, önmagával tehetetlen em­
ber. Végre felegyenesedik s merev léptek­
kel a hálószobába indul. Amint belep, nem 
látja feleségét, ki az ablaknál ül s kényei­
től fuldoklik, nem iát, nem ismer meg egy­
általában semmit sem. A szemeire borult 
fátyol alól csak lassanként válnak ki az 
ágyacska és abban meghalt boldogságainak, 
Nicolonak körvonalai.

Felordit. Csak úgy visszhangzik bele a 
csendes hajlék. Aztán valamely vigasztaló 
gondolattól mintegy újraéledve, odarohan az 
ágyhoz, letépi a takarót és ráborul a már 
kihűlt testre. Fülét rányomja az elállt szi- 
vecske tájékára, ajkait a hideg ajkakra pré­
seli. Hallgatódzik pillanatokig, — perczekig. 
Hasztalan. Semmi életjel többé, a legkisebb 
lehelet sem emeli a kis mellet. Vége van. 
A szemek, melyek annyiszor csüngtek rajta 
néma kéréssel, lecsukódtak, le örökre . , .

Az erős férfi magánkívül roskad a székre 
s kezeibe temeti arczát. A nő felkel, ingó 
lépésekkel hozzá megy és vállára teszi ke­
zét. Nem ügyel rá. Némán, merev tekintet­

tel hamui a padlóra. Most megszólítja, el- 
csukló hangon névén szólítja. Megvan az a 
tompa érzésé, hogy Kötelessége volna va­
lami vigasztalót mondani, ha mindjárt egyet­
len egy barátságos szót is. Meg is pvobaija, 
de nem jön hang a torkából. Miért is r 
mondja magaban — hisz ó hozzad kepest 
meg boldog, — vannak könyei .

A nő megKisérli meg néhányszor, hogy 
figyelmet lelkeltse. Hasztalan. Mozdulatlan, 
merev marad, mint a kőszivt. Aztán csen­
desen, zajtalanul a szoba másik sarkába 
támolyog, oda, hová nem vetődik a la.npa- 
fény, hol enyhe, jóleső homály uralkodik. 
Itt sirdogai. De nemsokára hátrahanyatűK 
feje, karjai erőtlenül csüngnek ala, teste 
önkény telemül kinyujtozkodik. A jótékony 
természet megkönyörült a boldogtalan anyan 
és szelíd, üdítő almot bocsajtott alá a ta 
radt pillákra, rövid időre feledést a csapásia.

Az atya még mindig ott ül, összetörve, 
fejet két kezére támasztva, Izzó tekintete a 
padlóba fúródik; — az o fájdalmát nern 
enyhíti köny, nem feledteti jótékony szén- 
der. Számára nincs enyhülés, nincsen vigasz. 
Mikor a felkelő nap sugarai a szobába lo- 
póznak, szakállárnak és hajának ezüst szá­
lain verődik vissza ragyogásuk.
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és tisztelte. Halála nemcsak a mélyen le­
sújtott családra, hanem az igazságszolgál­
tatásra és a társadalomra pótolhatatlan vesz­
teség. Pották lajos tiszta, nemes lelkében 
föltalálhatók voltak mindazok a jellemvoná­
sok, a melyek az igazi férfiút ékesítik. Sziv- 
jóság. becsületesség, nagy műveltség, finom, 
előzékeny modora kedvessé tették mindazok­
kal szemben, a kikkel érintkezett.

Ez a derék, puritán jellemű férfiú nincs 
többé ! Ott fekszik immár a halottak csen­
des országában, a temető sárguló lombjai 
alatt. De emlékezete sokáig, nagyon sokáig 
élni fog közöttünk.

Az oly korán, 50 éves korában elhunyt 
férfiú Aradon 1852 év juiius hó 15-én szü­
letett. Jogi_ pályáját a budai kir. törvény- 
szélnél 1873. aug. 1-én, mint joggyakornok 
kezdte meg, majd aljegyzőzé neveztetett ki 
a budapesti törvényszékhez. 1885-ben a ma­
ros-vásárhelyi törvényszékhez neveztetett ki 
bíróvá, honnan 1886-ban hasonló minőségben 
a miskolczi törvényszékhez helyeztetett át. 
1897-ben eddigi székhelyének megtartásával 
a kir. táblai bírói czimet és jelleget nyerte. 
Utóbbi időben a törvényszék felebbezési ta­
nácsnak {volt elnöke. A jogi tudományok 
mellett szenvedélyes és avatott művelője 
volt a zenének, mint zongoraművész több 
hangversenyen vivta ki hozzáértők elisme­
rését. Egy régi magyar tánezhoz zenét is 
szerzett, melyet Szögyény-Marich László 
berlini nagykövetnek ajánlott, ki személyes 
kihallgatáson köszönte és dicsérte meg a 
szép, magyar zenemüvet, melyet a berlini 
operaházbau Vilmos német császár tetszés 
nyilvánítása mellett elő is adtak. A miskol­
czi zeneiskola létesítése körül is nagy ér­
demei voltak.

A család által kiadott gyászjelentés a 
következő :

Ifj. özv. Pották Lajosné születe t Fazekas 
Jolán a maga és kis gyermekei: Mártim és 
Miczike nevében fájdalomtól megtörve jelenti 
szeretett jó férjének és apjoknak Pották La- 
jo? kir. tábla-bírónak folyó hó 7-én d. u. 4 
órakor, életének 51 ik, boldog házaságának 
9 ik évében váratlanul bekövetkezett halálát. 
A drága halott hűit tetemei f. hó 9-éu, d. u. 
1 -4 órakor fognak a róm. kath. egyház szer­
tartása szerint szerint, Verbőczy utcza 4. sz. 
a. gyászházból az avasi családi sírboltban 
örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent­
mise-áldozat a meghal lelke üdvéért f. hó 
10-én reggeli Va9 órakor fog a mindszenti 
plébániai templomban az Egek Urának be- 
miiiattatni. Miskolcz 1902. szeptember hó 
8*án. Az örök világosság féuyeskedjék neki! 
Özv. Pották Lajosné, Halácsy Herrn in édes­
anyja. Özv. Fazekas Józsefné, Vadnay Er­
zsébet anyósa. Berner Gézámé, Fazekas Er­
zsébet, özv. Weéber Boleszlávné, Fazekas 
Róza sógornői. Bemer Géza, Fazekas Béla 
sógorai.

Temetése tegnap délután városunk intelli- 
geiis közönségnek impozáns részvétele mel­
lett ment vége.

Nyugodjék békében !

— Kiállítási meghívás. Még mielőtt a vá­
rod közgyűlés határozata szerint Miskolcz 
város meghívása megtörtént volna, a hely­
beli kereskedelmi és iparkamara, valamint a 
Borsodmegyei gazdasági egyesület a maga 
vészéről hivatalos átiratban kereste meg a 
magyar gazdák országos szövetségét, hogy 
a 111. mezőgazdasági országos kiállítást 
Miskolczon rendezze. Őszintén óhajtjuk, hogy 
e meghívásnak kedvező eredménye legyen, 
s három év múlva városunk falai között 
üdvözölhessük a gazdasági kiállitást.

— Népgyülés. A függetlenségi párt nagy- 
választmánya a legutóbb tartott ülésen el­
határozta, hogy az önálló vámterület felállí­
tása tárgyában egy nagyszabású népgyülést 
log rendezni. A választmány e népgyülés 
rendezését egy előkészítő bizottságra bízta, 
a mely előkészítő bizottság a szombat dél­
után tartott ülésében a népgyülés idejéül f. 
■hó 28-ik napját tűzte ki.

— Adófelszólamlási bizottság. Ma reggel 
9 órakor kezdi meg Jekkelfalttssy Andor 
nyug. táblai biró elnöklete alatt az adófel­
szólamlási bizottság a városháza nagytermé­
ben az üléseit, a mely elé legelőször a mező­
kövesdi kerület adó-ügyei kerülnek.

— Nyugalomba vonult tanár. Halmy Gyula, 
a miskolczi ev. ref. főgimnázium nagyérdemű 
tanára 36 évi hosszú és eredméuyteljes mű­
ködés után e hó elsejével nyugalomba vo­
nult. A régi idők embere volt. ki a tudo­
mányt magáért a tudományért szerette, ki 
tanítványainak nemcsak tanára, hanem szüle­
helyettese is volt a szó igaz és nemes ér­
telmében. Szerette iskoláját a maga végi 
állapotában éppenugy, mint megújított alak­
jában ; mert úgy volt meggyőződve, hogy az 
iskola szeretető nélkül nem lehet jó tanár. 
Iskolája szeretetét összekötötte a miskolczi 
egyházhoz való vonzódásával, példát mutatva 
arra, miként kell az iskola fentartóját meg­
becsülni. Puritán gondolkozása, érzülete s 
viselkedése fényesen csillogott minden idő­
ben. Nyugalomba vonulása alkalmából őszinte 
szívvel óhajtjuk, hogy a jól megérdemelt 
nyugalmat lelki és testi erejének teljes bir­
tokában nagyon sokáig élvezze!

— Tanárváltozás a miskolczi ev. ref. 
felsőbb leányiskolában. Szombathy Kálmán, 
a miskolczi ev. ref. felsőbb leányiskola fiatal 
tanára ez év október elsején katonai szol­
gálatának teljesítése végett mint egyéves 
önkéntes Eperjesre vonul. Ennek folytán az 
iskola felügy elő-bizottsága neki egy évi 
szabadságidőt engedélyezett. Tantárgyait a 
beállott iskolai évben Halmy Gyula, a mis­
kolczi főgimnázium nyugalmazott tanára és 
Fűrész Róza okleveles polgári iskolai tanárnő 
fogják tanítani.

— Egyházkerület! közgyűlés. A tiszán- 
inneui ev. ref. egyházkerület Kun Bertalan 
püspök és báró Vay Béla főgondnok elnök­
lete alatt ez évi őszi rendes közgyűlését 
október hó 12-én Mező-Keresztes városában 
tartja meg. Ez a közgyűlés lelkész-avatás­
sal lesz összekötve.

— A miskolczi ev. ref. főgimnázium év­
megnyitó ünnepélye. Az évszázados refor­
mátus főiskola hétfőn reggel tartotta meg 
szokásos ünnepélyét az uj iskolai év meg­
kezdése alkalmával. A gimnázium százakra 
menő növendékei, élükön a tanári karral s 
a református egyház nagynevű és nagy szivü 
főpásztorával, Kun Bertalan püspökkel mind 
összesereglettek az intézet hatalmas ima- 
termében. hogy buzgó fohász között kérjék 

i az Urat, hogy árassza el kegyelmével az 
ifjúságot és annak vezetőségét. S mikor az 
orgonán fölzendült a kálomista ünnepi zsol­
tár: a „Jövel szentlélek Úristen“ s, mikor 
az orgona hangja után 400 tanuló ajkán 
csendült fel a felséges dallam, a mely szállt, 
szállt a magasba, az Ur zsámolyához, akkor 
úgy éreztük, hogy közelebb vagyunk lélek­
ben az Úrhoz, a ki nem a külső pompában, 
de az érzés bensőségében ihleti meg szi­
veinket.

Majd Csik Dániel tartotta gyönyörű imá­
ját. a melyben az ég áldását kérte a tanuló 
ifjúságra s a tanári karra.

Vértesi Sándor tanár a fegyelmi szabály­
zatot olvasta fel. utána pedig Pataky Sán­
dor iskola-kormányzó tartott egy költői len­
dületű beszédet az ifjúsághoz. A tanulásra 
buzdította őket s arra, hogy szerzett tudá­
sukat annak idején a haza javára és a nem­
zet felvirágzására érvényesítsék.

A tartalmas beszéd után az. orgona és 
énekkar hangjai között ért véget a szép 
ünnepély.

— A miskolczi hírlapírók és a Kessuth- 
ünnep. A V. H. 0. Sz. miskolczi[választmánya 
vásárnap este fél 9 órakor a Mayev-féle ven­
déglőben ülést tartott, melyen elhatározták, 
hogy Kossuth Lajos születése 100-ik évfor­
dulóján koszorút helyeznek a miskolczi Kos- 
suth-szobor talapzatára. A koszorú ünnepé­
lyes letételére a választmány Forster Re­
zsőt, a miskolczi újságírók érdemes Neszto-

orrát kérte fel. — Ez alkalommal megje­
gyezzük, hogy a hírlapírók helyi választmánya 
f. hó 10 én szerdán este fél 9 órakor a Mayer- 
féle vendéglő külön helyiségében ismét ülést 
tart, a melyen több, a helyi hírlapirodalmat 
érdeklő, fontosabb ügy kerül tárgyalás alá.

— Hymen. Both Jenő szeptember 16 án 
köt házaságot Klein Margit kisasszonynyal, 
Klein Ignácz kedves leányával.

— Esküvő, Piros Gyula mező-kövesdi fia­
tal iparos vasárnap esküdött örök hűséget 
Szabó Margit kisasszonynak, özv. Szabó Sán- 
dorné földbirtokosnö szép és kedves leányá­
nak Ernődön. Az esketési szertartást Szabó 
József nagymihályi ev. ref. lelkész a meny­
asszony nagybátyja végezte, a ki meghatóan 
szép beszédet intézett az ifjú párhoz.

— Reform a miskolczi postahivatalnál. 
Valóban üdvös és a közönség érdekeit mél­
tán kielégítő újítást terveznek — mint érte­
sülünk — a miskolczi postahivatalnál. Arról 
vau ugyanis szó, hogy a pénzes levelek, utal­
ványok és ajánlott levelek egy helyiségben 
való kezélésuek kényelmetlenségét megszün­
tetik azzal, hogy a postafőnök jelenlegi la­
kását irodahelyiséggé alakítják át. Itt kezel­
nék a jövőben a péuzeslevelek, utalványok 
le és feladását, a postatakarékpénztárt, mig 
a mostani helyiségben csupán az ajánlott le­
velek feladása, valamint a kocsiposta kezel­
tetnek. A miskolczi postahivatál főnöke már 
fel is terjesztette a m. kir. kereskedelügyi 
miniszterhez a postaigazgatóság utján az át­
alakítási munkálatok költségvetését s most 
már csak az a fő, hogy ott vissza ne riad­
janak némi anyagi áldozatoktól, melyeknek- 
meghozatala véget vetne legalább a mostani 
beosztás kétségtelenül kényelmetlen voltának.

— Műkedvelői előadás. A borsodmegyei 
általános tanító egylet hétfőn este szépen 
sikerült műkedvelői előadást tartott a Ko­
rona szálló dísztermében. Minden egyes 
műkedvelő egész tapsviharban részesült az 
előadás folyamán, mig a mulattató kis víg­
játék után Lányi Ernő pompás Göre-nótái- 
val értek el az előadó hölgyek és urak igen 

I nagy hatást. A szépen sikerült estét vidám 
vacsora követte.

— Áthelyezés. A m. kir. pénzügyminiszter 
Bellovics Sándor pénzügyi irodatisztet Mis- 
kolczrót a veszprémi m. kir. pénzügy-igazgató­
sághoz helyezte át s helyére Torkos Károly 
budapesti pénzügyi kezelő gyakornokot ne­
vezte ki ide irodatisztté.

— Megnyitó ünnepély. A miskolczi ev. 
ref. felsőbb leányiskolában hétfőn, e hó 8-án 
reggel 8 órakor volt az iskolai évet meg­
nyitó ünnepély. A uövedékek nagy serege a 
tanárok vezetése alatt az iskola dísztermé­
ben gyűlt egybe, a hol Buttkay Menyhért 
énektauár harmonium kísérete mellett a „Jö­
vel szent lélek ur isten“ kezdetű éneket 
énekelték el. Majd Sólyom Gyula vallásta 
nár mondott magasszárnyalásu szép imát, 
istenáldását kérve az intézetre, annak tan­
testületére és növendékeire. Végül Tóth Pál 
igazgató-tanár lelkes beszédben a vallás és 
hazaszeretet szent igéit kötötte a növendé­
kek lelkére. Ezzel az ünnepély véget ért és 
megkezdődött a tanítás.

— Harangszentelés. Az ujouan épült di­
ósgyőri ág. ev. templomban vasárnap, f. hó 
14-én délután 2 órakor helyezik el az uj ha­
rangokat. Délután 5 órakor a diósgyőri Ta 
polcza fürdőben tánczmulatságot rendez az 
egyház elöljárósága tetszés szerinti belépő­
díjjal, melynek jövedelme a felszentelendő 
templom építési költségűtek fedezésére for- 
ditatik.

— Kossuth-szobor Mező-Keresztesen. Mező-
Keresztes városának hazafias közönsége Kubik 
Béla országgyűlési képviselő kezdeményezése 
folytán elhatározta, hogy Kossuth Lajos em­
lékére a város főterén szobrot állít. A szobor 
már készen is van, úgy, hogy azt a napok­
ban fel fogják állítani. A leleplezési ünne­
pély e hó 28-án lesz, mely alkalommal a 
felavató beszédet Sturmán György, a kerület 
országgyűlési képviselője fogja tartani.
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— Színészet. Már csak pár hét választ 
el minket a sziniidény megkezdésétől s épen 
azért tnrmészetes, ha figyelmünk napról- 
napra fokozottabb mértékben fordul a szom­
szédos Egerben játszó színtársulatunk felé. 
Egyik laptársunk azonban nem nagyon lát­
szik örülni a mi korai érdeklődésünknek s 
czikkeinkkel foglalkozva, abból kiszakit egy- 
egy mondatot s azt önkényesen máskép 
magyarázza a mint mi értelmezzük. Hogy 
az idei társulat rossz lesz, azt mi nem mond­
tuk. De mert a tavalyi sziniidény szerintünk 
nem a legfényesebb erkölcsi eredménynyel 
zárult - mert az egri szinügyi bizottság 
Szálkáivá! megelégedve egyáltalában nem 
volt, mert az Egri újság is kemény kritikák­
ban részesíti az egyes előadásokat és sze­
replőket s mert a színigazgató az eddigi 
örökös uj primadonna szerzödtetési híreivel 
maga akadályozta meg, hogy látatlanban is 
a legteljesebb bizalommal legyünk a társula­
tot illetőleg . . . azért irtuk, sőt mondjuk 
is ismételten azt, hogy „szívesen fogadjuk 
részünkről Szalkay Lajos színigazgatót is, 
de csuk megfelelő társulattalMindezek után 
pedig mi mondjuk az igen tisztelt, laptár­
sunknak, hogy nagyon rossz szolgálatot tesz 
Szálkái Lajos színigazgatónak, ha a mi 
hátunkon akarja ót csupa elfogulatlan jó 
akaratból agyontámogatni. — Mert minket 
a köz iránti szigorúan vett kötelesség vezet 
s ha ebben a tárgyban valamit mondunk, 
annak bizonyosan az az oka, hogy a közön­
ség érdekét minden irányban lehetőleg meg­
védelmezzük.

— Matkovich István öngyilkossága Mat- 
kovich István, az egykor daliás huszár-fő­
hadnagy szombatra virradóra revolverlövés 
által vetett véget életének. Az előkelő szár­
mazású, gavallér férfiú életmódja nagy va­
gyont emésztett föl és igy nagyon hihető, 
hogy e felett való mély bánatában vette 
kezébe az öldöklő fegyvert, mely kioltotta 
54 évre terjedő életét, Temetése vasárnap 
délután 5 órakor ment végbe nagy részvét 
mellett. Nyugodjék békében !

— Ezentúl: — »elnöklő főispán.“ A leg- 
legközelebb tartott közgyűlés egyhangúságát 
egy igen szép jelenet élénkítette meg. Ugyan­
is az egyik referens aljegyző a megelőző 
napi közgyűlés jegyző könyvének hitelesítése 
alkalmából a többi között ezt a kitételt hasz­
nálta :

— Mire a főispán ur ő méltósága . . .
Erre a főispán, a ki előkelő származása 

és állása daczára ellensége a manap divatos 
czimkórságnak, az aljegyzőhöz fordulva, a 
jövőre nézve a következő korrektiót ren­
delte el:

— Ezentúl kérem csak elnöklő főispán; s 
nem főispán ur ő méltósága.

Mire derék főispánt a ki nem hive az üres 
czimeknek és frázisoknak, a jelenlevő bizott­
sági tagok lelkesen megéljenezték.

Megjegyezzük, hogy ez a eset nem Bor- 
sodvármegyében, hanem Abauj-Torna vár­
megyében történt.

Tanító közgyűlés. A Borsodmegyei álta­
lános tanító egyesület tegnap tartotta ren­
des évi közgyűlését a városháza nagytermé­
ben. A közgyűlés elfogadta és tudomásul 
vette az elnökség által előterjesztett évi je- 
lentitést s aztán több szak jelentőségű ügy 
letárgyalása után a közgyűlés végett ért.

— Csendélet Miskolczon. Este van, este 
van . . . Ki-ki nyugalomba vonul már ilyen­
kor vig Miskolcz városában. Csendesek az 
utczák. Csak egy-egy bandukoló alak léptei 
zavarják a siri nyugalmat. Egyszerre csak 
kiáltás hallatszik. Még pedig mintha ketten 
is kiáltoznának: egy férfi és egy nő. A férfi 
rekedten rikácsolja : „Tolvaj, fogd meg, rend­
őr, rendőr!“ A ,nő ijedten sikoltja : „Segít­
ség, segítség!“ És inaszakadtából fut — ke­
zében egy csomaggal. Meglátja, hogy az
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egyik utczasarkon tisztek áldogálnak. Hozzá­
juk szalad és rimánkodik.hogy-védelmezzók 
meg. Lovagias kötelességük a tiszteknek, hogy 
a gyengébb nemhez tartozót védelmezzék. 
Még ha mindjárt polgári áHására nézvecse- 
léd is az illető. S még ha mindert vétkes­
ségéért üldözik is ... . Most is úgy történt 
Hasztalan hangoztatta a fiatalember, hogy ő 
H helybeli kereskedő alkalmazottja és
gazdájának tolvaj cselédjét hajszolja, áz idő­
közben összegyűlt közönség a leánynak adott 
igazat. — Ám a legnagyszerűbb a dologban 
az, hogy mindezek történtek, mig ez az iszonyú 
zsivajj lárma, kiabálás felverte a város egyik 
legfőbb utczájának csöndjét, se közelben, se 
távolban rendőr nem mutatkozott. Jó félóra 
múlva döczögött elő egy András méltóság- 
teljes lassúsággal. Ő aztán megoldotta a gor- 
diusi csomót olyanképen hogy a tisztes le­
ányzót bekísérte ... De, ha egy kis élel­
messég, ügyesség lett volna a tolvajban, ez 
idő alatt százszor elmenekülhetett volna And­
rás ur elől.

— Iskolai ünnepély. A miskolczi izr. Er­
zsébet iskola disztermében vasárnap délelőtt 
9 órakor tartották meg az évente szokásos 
iskolai év megnyitó ünnepélyét. Az ünnepé­
lyen először Wolfgang Salamon főkántor ve­
zetése alatt az iskolai énekkar elénekelte a 
„Hymnust“. Ezután dr. Esel Soma iskolaszéki 
elnök tartota megnyitó beszédét, melynek 
befejeztével dr. Spira Salamon rabbi, hitszó­
nok ünnepi beszédet intézett a jelenvolt nö 
vendékekhez. Az iskolai rendszabályok felol­
vasása után a „Szózat“-ot énekelte az isko­
lai énnekkar Riff Emáuuel főkántor vezetése 
aiatt s ezzel a hazafias iskolai ünnepély vé­
gett ért.

— Tánczvizsga. Lengyelffy Fanni ballet- 
mesternö, illem és táncztanárnö hat hétre 
terjedt táncz-tanfolyamát kedden, e hó 2-án 
este sikerült vizsgával fejezte be a „Korona- 
szálló“ emeleti nagytermében. A vizsga ered­
ményéről örömmel és megelégedéssel győ­
ződtünk meg, hogy Lengyelffy Fanni nem­
csak hírneves balletmesternö, hanem ritka 
pedagógiai talentummal bíró táncztanitónö 
is, a ki nem nagy hangú reclámokkal, év­
folyamokra osztott szédelgésekkel, hanem 
csendesen és biztos kézzel dolgozik, a ki 
hat hét alatt minden modern és divatos tán- 
csőt alaposan megtanít. Gyönyörűség volt 
nézni a nagyszámú növendékek ügyes és 
biztos tánczát, a magyar-, tirol- és lengyel­
szóló tánczokat, melyek már a művészet 
bizonyos fokáig emelkedtek. Hat hét alatt 
ilyen eredményt csak az képes fölmutatni, 
a ki oly finom modorral, tanítási ügyesség­
gel és képességgel bir, mint Lengyelffy 
Fanni. A vizsga végén a szülők hálás el­
ismeréssel, a növendékek pedig egy művészi 
festménynek, mint emléktárgynak átadásá­
val köszönték meg a jeles táncztanárnö fá­
radozásait.

— Turista kirándulás. Borsodi Bükk-Egy- 
let szeptember 14-én vasárnap, délutáni ki­
rándulást rendez. Útirány: Miskolcz, Nagy- 
sáncz, Óbuta, Hegyestetö, Hegyeskut, Diós- 
g őr, Miskolcz. Távolság 27 km. Indulás d. 
u. 1 óra 30 perczkor az Erzsébet térről. Ve­
zető : Polatsek Gyula.

— Köszönetnyilvánítás. A borsod-miskolczi 
közművelődési és muzeumegyesület muzeum- 
bizottsága hálás köszönetét mond az újab­
ban beérkezett ajándékokért, u. m.:

Vandrák Györgyné asszonytól 6 drb. Kos­
suth papírpénz. 1 drb 100 frtos, 1 drb 10 
frtos, 1 drb 5 frtos, 2 drb 2 frtos és 1 drb 
15 pkr.

Pandula József t.-daróczi közjegyző ártól 
egy 6 ágú régi sarkantyú taraj.

Begovcsevich Róbert püspök úrtól: a) 
egy ezüst érem dr. Samassa József egri ér­
sek ur ő nagyméltósága 25 éves jubileumá­
ról ; b) egy bronz érem ugyancsak érsek 
ur ő méltósága aranymiséjéröl; c) egy 
bronz érem b. eml. Bartakovich Béla egri 
érsek aranymiséjéről; d) 2 drb bronz érem 
IX. Pius pápa idejéből.

Foltin János egri kanonok úrtól egy ser. 
pen tin kőbaltát.

Padics Iván úrtól 1 drb 100 frtos névéi*, 
tékü kincstári kamatos utalvány 1848-ból.

Görgey Lászlóné úrnő ő nagyságától egy 
régi egy mutatós fali óra.

Csontó Julia ő nagyságától 2 drb őskori 
agyagtál.

Mildschutz Olga ó nagyságától 5 drb ezüst 
18 drb réz régi pénz és 6 drb szabadsági 
harczi papírpénz.

Telles Ferencz úrtól diósgyőri vasgyár 
egy kövület, egy sarkantyú, egy patkó, egy 
kulcs, egy csákány, egy fokos.

Jenőffy Benedek úrtól egy 1849-ik évi ko­
zák pika.

Friedmann Hermann női szabó űrtől egy 
ezüst és három réz régi pénz.

Kecskéssy Tivadar úrtól 40 drb külföldi 
pénz és egy kötet Milton elveszett paradi­
csom, Bessenyei Sándor fordítása 1796-ból.

Miskolczon, 902. szeptember 2 án.
Petró József, 

a muzoum-bizottság elnöke.

x Intézeti fehérnemüeket és
más divatáru czikkeket legczélszerübb Braun- 
feld Sándor áruházában beszerezni, a meny­
nyiben ez az egyedüli üzlet, hol a legszo­
rosabb szabott ár minden egyes czikkbeu 
láthatóvá van téve és a túlfizetés ki van 
zárva.

Dunky fivérek
cs. és kir. udvari fényképészeknél

MISKOLCZ, Városháztér 20. sz.
művészi kivitelű

fényképek és foto~emailok
készülnek. Műkedvelők részére friss vegy­

szerek és száraz lemezek kaphatók.

Férfiaknak ingyen!!
olyan uj találmányu orvosságot, mely az elveszített 
erőt újra meghozza. Próbacsomagot és egy száz 
oldatos könyvet póstán, jól becsomagolva, ingyen 
kapják mindazok, akik érte Írnak. Ez a leghámn- 
latra méltóbb csodaorvosság, mely megmentett ez­
reket, akik tiatalkori kihágások folytán nemi ba­
jokban, szifilisben, valamint elveszítő t főrlierő- 
ben szenvednek. Ez okból elhatározta az intézet, 
hogy egy ingyen csomag orvosságot magyarázó 
könyvvel együtt mindenkinek ingyen küld. Ezzel a 
háziorvossággal a baj otthon gyógyítható s mind­
azok, akik a fiatalkori kihágásokból származó nemi 
bajokban szenvednek, otthon gyógyíthatják ma­
gukat. Ez a gyógyszer közvetlen azokia a szervekre 
hat, ahol a megerősödés szükséges, csodálatos ered­
ménynyel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket. 
Öreg, fiatal egyaránt irhát a State Medical Instut- 
nak az alant jelzett czimre, a honnan a csomagot 
rögtön elküldik. Az intézet leginkább azokat akarja 
megmenteni, akik kezelés ezóljából az otthonukat 
nem hagyhatják el. A próbacsomag megmutatja, 
hogy mily könnyen kigyógyithatók ebből a rette­
netes hajból otthon. Az intézet kivételt nem tesz. 
Mindenki írhat érette bárhonnan magyarul, mire 
titoktartás mellett, postafordultával egy ingyen cso­
mag orvosságot kap magyarázzó könyvvel együtt, 
írjon még ma. A csomag oly szépon be van cso­
magolva, hogy tartalmát senki sem fogja megtudni, 
A levelet igy kell czimezni : State Medical Instate, 
71 Elektrom Building, Fort Wayne, Ind. Amerika.

A levelek mindig bérmentesiteudök.

Pályázati hirdetmény.
Miskolcz városánál megüresedett egy 1400 

kor. fizetés és 300 kor. lakbér-illetméuy- 
nyel javadalmazott Il-od osztályú pénztári 
tiszti, továbbá egy 1200 kor. törzstizetés és 
300 kor. lakbér-illetménynyel javadalmazott 
irnoki, valamint az esetleg megüresedő má­
sodik irnoki állás, a legközelebb tartandó 
városi közgyűlés által pályázat utján betöl­
tendő lévén, felhívom az ezen állásokra pá" 
lyázui óhajtókat, hogy kellően felszerelt 
pályázati kérvényeiket Miskolcz város pol­
gármesteri hivatalánál f. évi szeptember hó 
25-éig bezárólag adják be.

Miskolczon, 1902. évi szeptember hó 7-én.
Pallaghy, h. polgármester.

f
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V ASÚTI MENETREND
A vonatok érkezése Miskolcira.

ri j

lg 2
•o

...
v |A vonat 
® nemeCL :

Honnan?

12 20 sz. v. Kassa
—1 12 30 sz. v. Ujhely

5> 1 26 sz. v. Budapest
1 58 sz. v. Kassa

•s 2 17 gy. v. Kassa (jun. 15-től)
2 34 gy. v. Budapest (jun. 15-től)
3 — SZ. V. Budapest

6 05 v. v. Budapest
6 32 T. sz. v Forró-Bncs

o 6 12 T. sz. v Szerencs
7 25 T. sz. v Bánréve göm. p. u.

0) 7 59 v. v. Torna gom. p. u.
9 16 sz. v. Bánréve. Dobsina

'■y 9 25 gy. v. Ujhely
a 9 31 gy. v. Kassa

. 10 43 gy. v. Budapest

12 27 sz. v. Debreczen
ti 12 32 sz. v. Budapest

‘05 L 40 sz. v. Fiilek göm. p. u.
1 S3 sz. v. Budapest

ti 2 : 66 SZ. v. Ujhely
—• 3 16 sz. v. Kassa
‘05 5 42 gy. v. Kassa
Cl 5 52 gy. v. Uj hely

5 50 i sz. v. Fülek göm. p. u.

55 6 20 gy. v. Budapest
77 7 43 v. v. Torna göm. p. u.
y 8 55 thv. sz F.-Ahonybó!(uj vonat)

10 16 1 sz. v. Fülek gömöri p. u.

A vonatok indulása Miskolczrol.

3 A vonat Hová
A 5 6 £ neme

1 sz. v. Budapest
o 15 SZ. V. Kassa

n 2 27 gy- v. Budapest (jun. 15-től)
2 39 gy- v. Kassa (jun. 15-től)
2 42 SZ. V. Budapest
3 24. SZ. V. Ujhely, Debreczen
3 37 SZ. V. Bánréve goin. p. u.
3 45 sz. v. Kassa

7 23 thv. sz. F.-Abony (uj vonat;
-o 6

6
29
40

V. V.
SZ. V.

Torna göm. p. u. 
Fülek „ . .

55 9 38 gy- v. Budapest
11 06 SZ. v. Fülek göm. p. u.
10 55 gy- v. Ujhely
11 02 gy- V. Kassa

12 15 Xr. V. Budapest
ti 1 | 02 sz. v. Kassa

■ rí 1 37 V. V. Torna göm. p. u.
1 r, 1 SZ. V. Ujhely

ti 3 ti sz. v. Budapest
:-j 26 SZ. V. Fülek göm. p. u.
3 31 sz v. Budapest

c 3 53 SZ. v. Debreczen
37 SZ. v. Fiilek göm. p. u.

55 05 qy. v. Budapest
(> 30 gy. v. Ujhely

Cű 6 3" gy- v. Kassa
Fülek göm. p. u.6 w SZ. v.

Hirdetés.
Miskolcz város képviselő testületének 

76/kgy. 902 sz. határozatából ezennel köz­
hírré teszem, hogy Jámbor Mátyás és neje 
Hurvay Zsófia miskolczi lakosok Nagy Sán­
dor uteza 12. sz. alatti telkéhez csatolt 
5337 négyszögöl közterületnek eladási ügye a 
f. évi október hó 7-én tartandó képviselő tes­
tületi közgyűlés tárgysorozatába fog fel­
vétetni.

Miskolczon, 1902 évi szeptember hó 3-án.
Pallaghy. 

h.-polgármester.

Értesítés.
Miskolcz város képviselő testületének 

76/kgy. 902 sz. határozatából ezennal köz­
hírré teszem, hogy a Borsodmegyei gazda­
sági egyesület által építendő lóistálokra a 

I a tiU/kgy, 903 sz. határozattal megszavazott 
! 10475 kor. összegnek a 37 f. sz. letét alatt 

lévő törzsvagyonbó! leendő kiutalási ügye — 
a községi törvény 110. ji-ának megfelelöleg 
a folyó évi október hó 7-én tartandó képvi­
selő testületi közgyűlés tárgysorozatába fog 
másod ízben felvétetni.

Miskolczon, 1902 évi szeptember hó 3 át'.
Pallaghy, 

h.-polgármester.

Nyilt-tér.Hirdetés.
Képviselő testületünk f. évi szept. hó 3-án 

tartott közgyűlésében 145 sz. alatt elhatá- 
rozata, miszerint azon esetve, ha a magyar 
gazdasági egyesületek országos szövetsége xggrA'tftf 
aIII. mezőgazdasági országos kiállítást- 1904 
vagy 10a5 évben Miskolczon rendezi, a vá- * -k>X Ví m 

ros ezen kiállítást erkölcsi támogatásban ré- 
szesitendi és annak költségeihez a maga ré­
széről is hozzájárul.

Kzen határozatunkat oly megjegyzéssel tesz- 
sziik ki 30 napi közszemlére a városi köz­
igazgatási igtatói hivatalban, hogy ezen ha­
táridő alatt ellene bárki felebezést nyújt­
hat be.

ívelt MiskoICZ vál’OS képviselő testületének $ íjlmíltl vú3'^air '3 általánosan ajánl
1902. évi szeptember hó 3-án tartott közgyü- J «-lailbay,vail. Robit,.hí^ty.ia-to

léséből.

leginkább a gyomor és b lek rend­
ellenes működésének: a jele, amit 
figyelmen ki vili hagyni nem sza- 

, , . bad. E bajok megelőzése és meg-
S7 Ví nhnffás szüntetésére igyunk Robits cli i UZvlVUUUUyUö^TtímpQVforrásVi mely or­

rá 3“ erősebb, miért is csak idő­
közönként iható.

Pallaghy. 
h.-polgármester.

Dr. Kun József.
v.-főjegyző. k

 hányás
Magyarországi egyedüli főraktár: Hoff­
mann József, Budapest, Báthory-u. 8

Kohn és König Miskoi
Szé elten yi-uteza 101. szám, a Lloyd-szállóval szemben-

kiváló újdonságok.'05
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A közelgő őszi idényre 
áruházunkba érkeztek

BIousok,jouponok
gyermek ruhácskák, — köpenyek, 
jaquetok a legfinomabb kivitel- és 
kiváló jó szabásban selyem, szövet, 
peluche. llnnell, pique és barchend- 
böl. Kézimunka újdonságok, kézi­
munka-kellékek, congres, jutta és 
északi canavák. stb. D. M. V. kötő, 
varró, himz.ö pamutok és selymek.

Blous-selymek,**
csipkék, szalagok, zsinórdiszek és 
bársonyok, mindennemű szabó­
kellékek. kötött, szövött, glacé és 
börkezt> ük, franezia szabású fűzök, 
gallérok, övék, valódi angol plaidek, 
férfi, női és gyermek fehérnemüek 
harisnyák. Pipere-czikkek 

és illatszerek.

<=—i

s Z55

C=5

s.abadnimazott férfi alsó-nadrág,
mely elöl az övnél szőkébbre vagy bővebbre 
szabályozható, anélkül, hogy a felső nadrágot 

vagy mellényt kellene felgombolni.

EgyHcs öntsentesi egyenruhán 1 egeiegánsabb szabás­
sal, legjobb minőség­
ben, jutányos árban,

részletfizetés mellett is saját műhelyünkben egyedül nálunk készíttetnek el.
Helyben szolgálatban levők részére a náínnk felszerelt egyenriiházatok javításait díjtalanul eszközöljük.

________________ _________ Kívánatra árjegyzéket bérmentve és ingye s. -------------------- --
T_^ -M- m it ^ T^T 71 tiszti egyenruházati intézet

KOKAIA TAMÄb ES r IA Miskolcz, 3^^ eo.
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Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses tudomására adni, 
a Városháztér 20. sz. a. levő, meg nem rég fennálló

czipő, kalap és úri divat-üzletemet
más vállalat miatt feloszlatom
raktáron levő, alant felsorolt árukat mélyen leszállított 

ár mellett árusítom, u. m.:

yermcHeHtill is
* fctnottetyiél

a hasmenést gyor­
san és biztosan 
megszünteti a
Sztraka-íéle

tannincsokoládé
Egy dvb 40 fillér

£;i|iliaíú minden 
gyígyszerliírban

Z> E C

Ul.Ml.MlJl

1902. szeptember 9.

Nyomatott Szelényi és Társa könyvnyomdájában. Miskolczon.

Gyermekes leányczipöts
fekete, sárga, bőr, lakk. 
posztó, fűzős es gombos.

Fiú csizmák
bőr és lakk szárral

ipökW V mI c
ezugos, fűzős, gombos, borjú, 
vikszos bőr, Box, Chewrau, 
lakk és posztó.

Férfi czipök:
ezugos, Bergsteiger és ideál. 
Vikszos borjú bőr. Box, 
Chewrau, lakk és posztó 
minden kivitelben.

Kivágott lakk és spangli 
szalon czipök,

Férfi és fiú loden, gyapjú,

EX kalapok
es czilinderek legjobb for­
mákban.

A nagyérdemű közönség 
sok pénzt takarít 
meg, ha a közelgő őszi és 
téli idényre szükségletét 
e csikkekből nálam szerzi 
be. Vidékre tőlem meg­
rendelt árut, mely meg nem 
felel, visszaveszem és a 
pénzt, visszaadom.

Tisztelettel

===== Angol ===

Divat-áruház
Tulajdonos:

Bramifel (1 Fereiicz. 
Miskolcz,

Városháztér 20. sz.
Dunky fényirdája alatt.

Ugyanitt a modern üzlet 
berendezés is eladó.

Férfi és fiú fehéröemüekből
nagy mennyiség, sima redős, 
Pique, színes es puha mellű 
ingek.

Lábravalók,
l-sö rendű gallérok, fellel­
és színes kézelők.

Valódi „ vászon es batest 
zsebkendők.

Nyakkendők
legújabb divat szerint, Ls- 
charpe, magánkötök, Begatt 
és csokrok.

Nagy mennyiségű női, férfi 
és gyermek jól kötött
harisnyák.
Friss téli alsó férfi és gyermek
Jäger alsó ingek,
nadrágok valamint egyéb kö­
tött áruk.

Esöernyök, botok, haj, ruha és fog­
kefék, ing- és kézelő-gombok, nad­
rág-tartók stb. stb.

Sllnr8;M«Udfo |
MISKOLCZON

- a Jókai-utcza 33. számú
a Temető n tezár a átjáró, s ott is 
számozott, néhai Bajkor Julia-féle
háztelek, összes felülépit- 
mériyekkel és kerttel örök
áron. szabad kézből

Levélbeli megkeresésre felvilágo­
sítást nyújt és végérvényes eladási 
szerződést köt, esetleg 9000 kor.-ig 
G százalékos kamat mellett több évre 
törleszt,liető fizetési engedményt adhat

Kolozsy Ferencz
Olasz-Liszka (Zemplénmegye).

hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban!
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Csak azon készítményeim valódiak, melyek védjegyemmel vannak ellátva.

RÁCZ JENŐ gyógyszerésznél
MISKOLCZON,

„AZ ARANY SZARVASHOZ“ ezimzett gyógyszertárában

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:
Ifije viráriflPPífcPTIfióC ^zamos hölgy áldja jó hatását szeplő 

1, Illő 111 agai W&CUUU0. és máj folt ellen, arcz- és kézbőrnek selyem- 
puhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer, az arezot a redőktől késő korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill. 
Hozzá Vénus arezpor, fehér, rózsa és erem színekben. 1 kis doboz 
90 fill., nagy I kor. 60 fill.

«. Pyrethro Salicyl szájessentia
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja ós a foginyt erősíti. I kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy íivog ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desinticiáljn ós fehérré 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszeroimet nem használták 
ós fogfájás van, ajánltatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiezi fog- 
csepp. 1 üveg ára 50 fillér.

—------------------------------------ Forgalomban

Hajerösitő (balzsam) essentia,
a hajhullást ós fojbőrkorpásodást meggátolja, valamint ogyób foj- 
hörbetegsógtől megóv ós kellemes illatánál fogva szívesen alkal- 
maztatik. I ti vég ára I korona 20 fillér.

Rácz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“, ^soha meg nem 
emóoyvdő ós

meg nem avasodó, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illatn, minden bajnszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér.

fill A hifi ^yukszombnlzsam), biztos hatású ós legkényelmesebben 
. vauuauiu alkalmazható szer a tyúkszemek és börkemónyedésok 

ós sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér, 
van ós közmegelégedéssel használják a —-----------—------------------------------------

Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő ós szagoló szer, Jasmin aether
1 üveg 80 fillér.

Fagyás ellen Északi dr. Kepes fagykenöcs. 1 tégely I korona. 
Hajfestésre Orientin, 2 liveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg

2 korona.

Lábizzadás ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára I korona.
Szörvesztönek Depillatoriumot. 1 Üveg I korona.
Rüh (""ühatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I korona, — 

nagy 3 korona.
Köszvény ellen f—II, számit Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára I K.

Ügy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik
Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjegygyei vannak ellátva. A drága külföldi hasonszereket, úgy mennyi- 
ségileg, mint minőségileg ós olcsóságukkal fölülmúlják ; úgy, hogy általános házi szorek gyánánt legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

CBcz=c/a
CB6=3
CBpx?
*3t=oPX!“<=>f=u.

Rendelési czim: Rácz Jenő gyógyszerész Miskolczon. eee©ee©©


